
Otroci so naše življenje
,,Na žalost se Ijudje ne sramufejo otrok,
ker mislijo, da jih otroci ne razumejo;
a Ijudje ne pomislijo, da jih bodo
otroci razumeli in obsojati, ko bodo postali Ijudje.'

M. BOŽIČ
V bogati dbčini Ljubljana

Moste-Poje, v Zeleni jami, je
poslopje VVZ Angelce Ocep-
kove v kritičnem stanju. Čeprav
je staro le okoli deset let, po-
časi izgublja trdna tla pod se-
boj. Razpoke na zidovih so vsak
dan večje- Del zgradbe je ne-
uporaben, drugi del pa je pod-
prt s podporniki. Otroci in
osebje so kakor pred poplavo
,,umikajo" v preostali del zgrad-
be, ki pa je prav tako podrt in
razpokanih sten. Več kot pol
leta so vsi najodgovornejši se-
znanjeni s položajem, a danes,
ko je na pragu zima, ko se je
delo v šolah že pričelo, otroci
dvorišča (ki še vedno ni ogra-
jeno, čeprav je v neposredni
bližini železniške proge) ne mo-
rejo uporabljati in smo tako
rekoč v naročju stihije.

Približno tristo otrok živi v
kritičnih prostorih. Tristo
otrok, rojenih v samoupravnem
socializmu, mora že več kot pol
leta poslušati razprave o ,,napo-
rih" za odvojitev sredstev za
njihov zavod, ki se po komaj
enem desetletju, odkar je bii
zgrajen, počasi pogreza.

Prisegamo na humanizem kot
osnovo socialistične morale in
politike, prisegamo na naše naj-
mlajše kot največje bogastvo in
garancijo izgradnje brezrazred-
ne družbe, praktično pa stno še
vedno v strahu, da naši naj-
mlajši ne bi bili stisnjeni med
opekami in da jih ne bi povozili
starejši tovariši, ki brezglavo vo-
zijo motprje - in to morda celo
tisti, ki so do nedavnega obisko-
vali taisti zavod. Poslušamo za-
govore odgovornih. da niso
krivi za nastalo situacijo, vsi pa

• se skrivamo za najdemokratič-

nejšo ustavo na svetu, manipu-
liramo s humano moralo našega
globalnega društva in — ne
predvzamemo praktično niče-
sar.

To so dejstva, ki stoje in
lebde pred očmi družbenopoli-
tičnih skupnostih, družbenopo-
litičnih organizacij, pred očmi
naših delegatov. Zalostna so ta
dejstva in treba jih je čimprej
spremeniti. To je stanje, ki ga
moramo gledati z vseh aspektov
v odnosu do našega družbeno-
političnega sistema-

Naša revolucija zahteva od
nas vseh, da najmlajše vsestran-
sko dobro pripravimo: duhovno
idejno in materialno poskrbimo
za njihov uspešen razvoj. Naši
otroci zahtevajo obrazložitev,
od kod sredstva, da vsaka obči-
na gradi moderno banko z
luksuzno notranjostjo in zuna-
njostjo z — air condition — a
isti otroci gledajo v razpokane
zidove svojega drugega doma,
nemočni poskušajo s svojimi
malimi ročicami popraviti raz-
poke in brezglavo bežijo, ko
zaslišijo pisk lokomotive ali glas
motornega kolesa na njihovem
dvorišču. Otroci zahtevajo kon-
kreten in jasen odgovor, ker so
za filozofijo še premladi. Nji-
hovim očetom banke dajejo
kredite za vile in vikende -
investicije za naš standard, za
katerim tako slepo hitimo in
često žrtvujemo vse tisto, kar
nas dela homo sapiens. Pozab-
ljamo pa, da s tem žrtvujemo
največje vrednote, vrednote, ki
tudi nas same negirajo kot vred-
note. Žrtvovanje večjih vred-
nost manjšim menja naš odnos
do vrednotenja. Vrednotenje je
vsebina naše zavesti, s katero

želimo prisvojiti neko vrednost
in doseči osebni cilj. Takšen cilj
je na žalost osiromašen s kom-
ponento dolgoročnosti in inte-
resa z aspekta naše globalne
družbe.

Naj mi bo dovoljeno zapisati
še naslednje. Izkoriščamo naj-
različnejše metode in uveljav-
ljamo ves $voj umski in mate-
rialni položaj, da npr. posta-
vimo vikend hišico. Pri tem iz-
koriščamo tudi usluge banke, ki
upravlja z našim denarjem. A v
naši Jepotici" so naši otroci
prisotni na nedeljskem izletu (
ali pa morda celo tedaj ne), v
zavodu pa preživijo dve tretjini
življenja. Nad tem se velja zami-
sliti moralnih, kulturnih in poli-
tičnih vrednot. Če se prepu-
stimo, da nas zanaša potroš-
niška stihija, ki živi v znaku
maksi marketa, butika in mo-
dernih bank, ne pa trezno raz-
mišljanje, so nas dolžni pravilno
usmerjati subjekti našega samo-
upravnega socializma. V tem
primeru nas opozarjajo otroci iz
zavoda Angelce Ocepkove in
Zvezne ulice. Oni zahtevajo naj-
bolj humano investicijo - za
njihovo ideologijo, izobrazbo,
komoditeto ali vsaj za mini-
malni prostor.

Otroci sprašujejo ,,razum-
nega človeka", ali je opravičlji-
vejša kakršnakoli druga investi-
cija kot investicija v človeka -
,,Clovek je okras sveta". Če so
otroci temelj družbe in naši
jutrišnji sodniki, potem se jim
moramo z največjo mero lju-
bezni približati in z delom od-
govoriti na vsa njihova vpraša-
nia. In ti otroci nam glasno
kličejo: ,,Facta, facta non ver-
ba"!

Socialistična družba, ki te-
melji na marksistično-leninistič-
ni misli, mora vzgajati popol-
nega ,,totalnega" človeka in ne
sme dovoliti, da ,,človek
umre". MIHAJLO TERZIČ


